

## ДНЮ ХИМИКА

## АЛЕКСАНДР МООР

губернатор Тюменской области

**Уважаемые работники и ветераны предприятий химической отрасли Тюменской области!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём химика, который традиционно отмечается в последнее воскресенье мая!

## МАКСИМ АФАНАСЬЕВ

глава города Тобольска

**Уважаемые работники и ветераны химической промышленности! Поздравляю вас с профессиональным праздником.**

Почти полвека назад, благодаря развитию нефтехимической промышленности, началась новая эра в истории Тобольска как индустриального центра Западной Сибири. Сейчас наш город по праву называется центром нефтехимического кластера мирового уровня. Это заслуга высокопрофессионального коллектива, эффективного менеджмента руководителей, бережного сохранения заложенных ветеранами отрасли традиций и применения инновационных производственных технологий.

Лидер отечественной промышленности, компания СИБУР, вносит огромный вклад в социально-экономическое развитие города. Благодаря высокой ответственности и созидательному подходу к решению городских вопросов в Тобольске строятся новые и реконструируются существующие объекты социальной инфраструктуры.

От всей души желаю всем причастным к празднику здоровья, счастья, благополучия и успешной работы во имя процветания Тобольска, Тюменской области и всей нашей страны!

## АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ

председатель Тобольской городской думы

## Дорогие тоболяки!

Поздравляю вас с поистине народным городским праздником – с Днём химика!

В Тобольске он неразрывно связан с нефтехимическим производством компании СИБУР, предприятие которой негласно продолжает нести звание градообразующего. За особый вклад в развитие нефтехимической промышленности и активное участие в общественной жизни города в этом году депутатским корпусом мы поддержали ходатайство газеты «Тобольская правда» о занесении завода «ЗапСибНефтехима» в Книгу Почёта Тобольска.

Отдельные поздравления – учёным и педагогам, которые посвятили свою жизнь науке и активно ведут проектную деятельность. Благодарю вас за популяризацию химии и умение передавать свой опыт молодым!

Желаю всем последователям дела великого Менделеева больших успехов, выполнения намеченных планов и верных единомышленников на своём пути!

## ВЛАДИМИР МАЙЕР

депутат областной Думы

**Уважаемые тоболяки – работники химической отрасли!**

Для г. Тобольска с возведением НХК День химика стало очень важным событием, поскольку наш провинциальный город во многом зависит от успешной, стабильной работы данной отрасли.

Своим трудом вы ежедневно доказываете, что являетесь лидерами российской химической отрасли: ежегодно увеличиваете объёмы производства, совершенствуете качество производимой продукции, добиваетесь значимых результатов.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, безупречной реализации методик, профессионального развития, счастья, долголетия, оптимизма, процветания вам и вашим близким!

## Праздник российского первенца

**Завтра отмечают праздник сотрудники российской химической отрасли, к славному когорте которых тоболяки имеют непосредственное отношение. В доказательство достаточно было бы привести имя одного из самых известных в мире одновременно тоболяков и химиков – Дмитрия Ивановича Менделеева.**

А с 1974 года, с началом строительства Тобольского нефтехимического комбината, город стал развиваться как центр химического производства. Чтобы потом, в 2020-м Президент России назвал его мировым центром нефтегазовой химии – так оценил Владимир Путин мощности и потенциал комплекса «ЗапСибНефтехим» компании СИБУР во время своего визита в Тобольск.

Пандемия вновь становится препятствием для привычных парадных празднеств, но представители тобольской химической отрасли отмечают профессиональный праздник не парадными и концертами, а цифрами и фактами.

Вот уже на 95% завершён монтаж технологического оборудования первого в России завода по выпуску малеинового ангидрида (МАН).

Мощность будущего предприятия, расположенного на территории крупнейшего нефтехимического комплекса страны «ЗапСибНефтехима» и связанного с ним технологически, составит 45 тыс. тонн в год. Производство позволит полностью заместить импорт МАН в Россию из других стран и наладить его экспортные поставки на рынки Европы и Азии.

Полностью выполнены поставки на стройплощадку крупногабаритного оборудования, задействованного в производственном цикле. На 95% завершён монтаж основного технологического оборудования и металлоконструкций. При

**СВОЁ СЫРЬЁ**  
Сырьём для выпуска малеинового ангидрида послужит производимый «ЗапСибНефтехимом» н-бутан.

Химическая отрасль – двигатель инновационного развития всей экономики. Именно здесь рождаются новые материалы, позволяющие делать нашу жизнь более комфортной, беречь природу и сохранять жизни людей.

В этот день хочется сказать слова благодарности ветеранам, возводившим в 70-80-е годы прошлого века «химический гигант» на Иртыше – Тобольский нефтехимический комбинат! Сегодня именно на его базе выросло и продолжает развиваться крупнейшее в России предприятие по переработке углеводородного сырья.

В сложнейших условиях пандемии коронавируса наши нефтехимики сумели увеличить производство полимеров, из которых производят плёнку, упаковочную тару, защитные медицинские маски, эпидкостюмы, шприцы... Спасибо вам за отличную работу!

От души желаю всем работникам и ветеранам химической отрасли региона доброго здоровья, бодрости и успехов в производственной деятельности!  
Мира, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

этом 75% данного оборудования и 100% строительных материалов и металлоконструкций – отечественного производства.

Параллельно с работами на строительной площадке завершается набор производственной команды будущего предприятия. Ра-

ботать здесь будут работники предприятий СИБУРА, прошедшие подготовку по корпоративной программе «Дублёр», а также молодые специалисты и внешние кандидаты с опытом работы в нефтехимической отрасли. На новом производстве будут трудиться специали-

**Руководитель проектного офиса «Создание нового производства МАН в Тобольске» Владимир Мишин:**



«Строительство в Тобольске предприятия по производству МАН осуществляется по графику. Работы по возведению первого в России завода по выпуску малеинового ангидрида начались в 2019 году и не прекращались с тех пор ни на один день. Пик строительного-монтажных работ на объекте пришёлся на общемировую пандемию коронавирусной инфекции. Для обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности работников СИБУРА и подрядных организаций был реализован комплекс эффективных мероприятий по предупреждению распространения COVID-19. Сейчас на стройплощадке работают более 1300 сотрудников и почти 90 единиц техники. Выйти на механическую готовность и начать пусконаладочные работы планируется уже в 2021 году».

этом 75% данного оборудования и 100% строительных материалов и металлоконструкций – отечественного производства. Параллельно с работами на строительной площадке завершается набор производственной команды будущего предприятия. Работать здесь будут работники предприятий СИБУРА, прошедшие подготовку по корпоративной программе «Дублёр», а также молодые специалисты и внешние кандидаты с опытом работы в нефтехимической отрасли. На новом производстве будут трудиться специали-

## БИЗНЕС И ТВОРЧЕСТВО

## Другого пути нет

**Тобольские предприниматели в необычном формате встретили свой профессиональный праздник, который не ограничился чествованием социально активных представителей малого бизнеса нашего города. На протяжении нескольких дней деловое сообщество зарядилось и вдохновлялось самой полезной в эпоху перемен информацией на бизнес-сессиях, организованных местными отделениями Торгово-промышленной палаты региона (ТПП) и «Опоры России».**

Несвойственно этим людям празднично отмечать какие-либо события, да и современный ключевой тренд малого предпринимательства – креативный подход – не даёт спокойно сидеть на месте. Бесплатные обучающие семинары от лучших спикеров и успешных тюменских предпринимателей подарили возможность умело использовать этот тренд, позволяющий бизнесу выделиться из общей массы, приобрести конкурентные преимущества и динамично развиваться. И те руководители малых и микропредприятий, кто нашёл время на креативное обучение, узнали, где и каким образом найти идеальный персонал, как правильно мотивировать наёмных работников и сделать их работу эффективной для компании. Они разобрали финансовые ошибки своей компании, научились грамотно управлять финансами и успешно выстраивать работу в социальных сетях по продвижению своего товара и услуги.

На сессиях предприниматели обсудили развитие малого бизне-

Максим Афанасьев



са в эпоху перемен, и как кризис может стать источником вдохновения, делились реальным опытом и уникальными кейсами в креативной индустрии, основанными на интеллектуаль-



ной потенциале. На несколько часов открылось творческое бюро «Поедем, поедем?!», где говорили о гастрономических фестивалях и событийном туризме в Тобольске, о том, как вписаться в новую туристическую историю и создать реальный бренд. А молодые и амбициозные представители

молодёжного крыла ТПП нашего города даже стали участниками космической «Миссии – 2121», которая затянула их в командную игру для развития потенциальных бизнес-способностей. Основной площадкой недели предпринимательства в Тобольске выступила гостиница «Славянская». Там же в холле конференц-зала развёрнули консультационный пункт, где отвечали на любые вопросы и давали консультации представители исполнительной власти нашего города, уполномоченного по защите прав предпринимателей региона в Тобольске, всех структур поддержки бизнеса, финансовой сферы, а также налоговой службы, Роспотребнадзора и т.д.

– В Тобольске почти три с половиной тысячи субъектов малого и среднего бизнеса вносит свой вклад в развитие социально-экономического сектора. От качественной работы таких предприятий зависят общий комфорт проживания тоболяков, туристическая и инвестиционная привлекательность нашего города, достаточность рабочих мест. Высокая конкуренция помогает держать планку качества, оставляя на рынке самых успешных, востребованных и клиентоориентированных. Работая в тесном контакте, власть и бизнес не ограничиваются решением вопросов предпринимательского сообщества. Высокая социальная активность представителей бизнес-сообщества помогает под другим углом взглянуть на развитие города, а инициативы в вопросах благоустройства общественных

пространств заслуживают отдельных слов благодарности.

Уважаемые предприниматели, желаю вам успеха в реализации планов, развития и вдохновения! Никогда не останавливайтесь на



достигнутом и верьте в себя! – обратился к предпринимателям Тобольска глава города Максим Афанасьев во время торжественного чествования в ДК «Синтез».

Также поблагодарили предпринимателей за нелёгкий и значимый труд, терпение и любовь к выбранному делу председатель Тобольской городской думы Андрей Ходосевич, депутат Тюменской областной думы и руководи-

тель группы компаний «Автоград» Алексей Салмин, вице-президент Торгово-промышленной палаты Тюменской области Юлия Шакурская, председатель общественной палаты Тобольска Василий Кожедуб и директор агентства Тюменской области в Тобольске Ольга Черкашина. «После тяжёлого испытания пандемией реализоваться в бизнесе – сложная задача, сильная самым талантливым, ответственным и рискованным людям. Поэтому от всей души желаю предпринимателям смело покорять новые горизонты и не под-



даваться сомнениям. Будущее за предпринимателями, и другого пути у вас нет», – отметил Андрей Ходосевич.

Отличительной чертой российского, в том числе и тобольского, предпринимательства испокон веков являлось меценатство, именно купцы основывали и помогали школам, больницам, богадельням, музеям. «И сегодня наши предприниматели актив-

но участвуют в жизни различных общественных организаций и осуществляют вместе с ними социально значимые проекты, при этом не афишируют свою меценатскую деятельность. Делают это исключительно по зову души и от чистого сердца», – поблагодарил социально ответственный бизнес Василий Кожедуб.

За вклад в развитие экономики города Тобольска, успешную реализацию социальных проектов, сохранение и развитие бизнеса, активную гражданскую позицию, многолетний до-



бросовестный труд, содействие в проведении городских мероприятий предприниматели получили заслуженные награды от Тюменской областной думы, администрации города и Тобольской городской думы, ТПП Тюменской области, инвестгентства, общественной палаты Тобольска.

▲ Наталья ЮРЬЕВА  
▲ Дарья ФЕДОТОВА